



Výzva č. IA ZaSI-NP TSP-6/2015 na zapojenie sa obcí do národného projektu

Terénna sociálna práca v obciach

vyhlásená **Implementačnou agentúrou pre OP Zamestnanosť a sociálna inklúzia** ako prijímateľom nenávratného finančného príspevku v rámci implementácie národného projektu *Terénna sociálna práca v obciach* (kód ITMS 27120130525)

schváleného v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia, Prioritná os 2 *Podpora sociálnej inklúzie*, Opatrenie 2.1 *Podpora sociálnej inklúzie osôb ohrozených sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčených prostredníctvom rozvoja služieb starostlivosti s osobitným zreteľom na marginalizované rómske komunity*,

určená pre obce, ktoré končia realizáciu dopytovo-orientovaného projektu v rámci výzvy OP ZaSI – FSR – 2010/2.1/02 v termíne od 1.1.2015 do 30.06.2015.

Dátum zverejnenia výzvy: 18. február 2015

Dátum uzavretia výzvy: 31. marec 2015

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia.

www.esf.gov.sk





1. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O NÁRODNOM PROJEKTE

Implementačná agentúra pre OP Zamestnanosť a sociálna inklúzia (ďalej len „IA ZaSI“) je prijímateľom národného projektu Terénna sociálna práca v obciach (ďalej len „NP TSP“) financovaného z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu, v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia. NP TSP sa realizuje na celom území Slovenskej republiky, s výnimkou územia Bratislavského samosprávneho kraja.

Cieľom projektu je podpora sociálnej inklúzie. Špecifickými cieľmi projektu sú:

- podpora sociálnej inklúzie prostredníctvom realizácie terénnej sociálnej práce v obciach,
- zvyšovanie kvality výkonu terénnej sociálnej práce.

Zároveň cieľom národného projektu Terénna sociálna práca v obciach je zjednodušiť systém financovania výkonu terénnej sociálnej práce, zvýšiť jej kvalitu, znížiť administratívne zaťaženie obcí a náklady

na administráciu, a tým efektívnejšie využívať verejné prostriedky pri podpore výkonu terénnej sociálnej práce. Uvedené je možné dosiahnuť zapojením sa obcí¹ do NP TSP uzatvorením zmluvy o spolupráci s IA ZaSI.

Prijímateľom nenávratného finančného príspevku (ďalej „NFP“) v rámci NP TSP je IA ZaSI, ktorá na základe prejavenej záujmu obce o zapojenie sa do NP TSP, uzatvorí s vybranou obcou zmluvu o spolupráci. Z uvedeného vyplýva, že **obec po zapojení sa do NP TSP nie je prijímateľom NFP** a neradi sa povinnosťami Zmluvy o poskytnutí NFP a Príručkou pre prijímateľa NFP. **Spolupráca prebieha na základe uzatvorenej Zmluvy o spolupráci medzi IA ZaSI a obcou, pričom obec vykonáva terénnu sociálnu prácu v súlade s Príručkou pre obce zapojené do NP TSP a Úvodom do štandardov pre výkon terénnej sociálnej práce.**

Obec **nepredkladá žiadosti o platbu, monitorovacie správy a inú podpornú dokumentáciu, ako pri realizácii dopytovo orientovaného projektu.** IA ZaSI poskytuje obci na výkon terénnej sociálnej práce finančné prostriedky prostredníctvom transferu, v mesačných intervaloch, spätne za každý ukončený mesiac. Administratívne úkony spojené so žiadosťami o platbu, monitorovaním projektu a ďalšie, vykonávajú zamestnanci IA ZaSI, nie zamestnanci obce.

¹ Pre potreby tejto výzvy sa pojem „obec“ používa aj v prípade, ak je zmluvnou stranou mesto alebo mestská časť. Pojem „obec“ je tu chápaný vo všeobecnom význame, ako samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, ktorý združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt; je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami.



Obec, po zapojení sa do NP TSP, nepracuje so systémom ITMS (**všetky úkony vykonáva IA ZaSI ako prijímateľ NFP v rámci NP TSP**).

Obec zapojením sa do NP TSP zároveň získava koordinačnú a metodickú podporu zo strany IA ZaSI.

2. KOMU JE TÁTO VÝZVA URČENÁ

V tejto výzve sa do NP TSP môžu zapojiť:

Obce realizujúce dopytovo orientovaný projekt, ktoré končia realizáciu dopytovo-orientovaného projektu zameraného na terénnu sociálnu prácu v rámci výzvy OP ZaSI – FSR – 2010/2.1/02 v termíne od 1.1.2015 do 30.06.2015.

3. POSTUP ZAPOJENIA SA OBCE DO NP TSP

Obec, ktorá spĺňa podmienky uvedené v kapitole 2, sa môže zapojiť do NP TSP vyplnením a zaslaním jednoduchého formulára – „Žiadosť obce o zapojenie sa do NP TSP (FSR-NP TSP-6/2015)“ (ďalej aj „žiadosť“), pričom postupuje nasledovne:

- Vyplní formulár žiadosti, ktorá je prílohou č. 1 tejto výzvy;
- žiadosť vyplní úplne, pravdivo, jednoznačne a zrozumiteľne (okrem poľa „web obce“, sú všetky polia povinné);
- po vyplnení
 - a.) elektronicky zašle vyplnenú žiadosť emailom na adresu nptsp@iazasi.gov.sk ;
 - b.) vytlačenú žiadosť, podpísanú štatutárnym orgánom obce a potvrdenú odtlačkom pečiatky, doručí **IA ZaSI** (osobne, kuriérom alebo ako doporučenú zásielku) na adresu:

IA ZaSI, Špitálska 6, 814 55 Bratislava,

najneskôr do 31. marca 2015;

- na obálku uvedie text – **Žiadosť o zapojenie sa do NP TSP;**
- **spolu so žiadosťou, obec doručí** (ako jej povinnú prílohu) originál alebo overenú **kópiu zmluvy o účte obce**, na ktorý bude **IA ZaSI** poukazovať finančný transfer za výkon terénnej sociálnej práce, pokiaľ budú splnené všetky podmienky podľa zmluvy o spolupráci.

Podpísaním žiadosti obec potvrdzuje správnosť údajov v nej uvedených a akceptuje podmienky výzvy.

Na základe rozhodnutia Riadiaceho výboru NP TSP zmluva o spolupráci medzi IA ZaSI a obcou bude uzatvorená obratom. IA ZaSI vypracuje návrh Zmluvy o spolupráci, ktorý doručí obci.

Obec po podpise Zmluvy o spolupráci jej štatutárnym zástupcom zašle Zmluvu o spolupráci späť na IA ZaSI. Poverený zamestnanec IA ZaSI zabezpečí zverejnenie Zmluvy v Centrálnom registri zmlúv. Zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oboma zmluvnými stranami a účinnosť dňom



nasledujúcim po dni jej zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv. Zapojenie sa obce do NP TSP prebieha bez časových priedahov súvisiacich s hodnotením, výberom či vydávaním rozhodnutí (neprebieha tu konanie o žiadosti, ako v prípade dopytovo orientovaných projektov). **Cieľom je umožniť obciam plynulý prechod z dopytovo orientovaného projektu do NP TSP, a to bez prerušenia výkonu terénnej sociálnej práce.**

Medzi obcou a IA ZaSI bude uzatvorená Zmluva o spolupráci (v zmysle § 269 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov), ktorá je prílohou č. 2 tejto výzvy. Zmluvné podmienky sú stanovené jednotne, pre všetky obce, ktoré sa zapoja do NP TSP. Pred zaslaním žiadosti obce o zapojenie do NP TSP, odporúčame oboznámiť sa s podmienkami Zmluvy o spolupráci.

4. ČASOVÝ RÁMEC REALIZÁCIE TERÉNEJ SOCIÁLNEJ PRÁCE V OBCI V RÁMCI NP TSP

Časový rámec realizácie terénnej sociálnej práce v obci v rámci NP TSP je od podpisu Zmluvy o spolupráci s IA ZaSI do 31. októbra 2015.

5. POČET TERÉNNYCH SOCIÁLNYCH PRACOVNÍKOV/ ASISTENTOV TERÉNNYCH SOCIÁLNYCH PRACOVNÍKOV V RÁMCI NP TSP

Obce, ktoré sa chcú zapojiť do NP TSP v rámci tejto výzvy, získajú zapojením sa do NP TSP maximálne taký počet miest TSP resp. ATSP, ktoré mali podporené v rámci dopytovo orientovaného projektu vo výzve OP ZaSI-FSR-2010/2.1/02.

6. FINANČNÉ PROSTRIEDKY POSKYTOVANÉ OBCI V RÁMCI NP TSP

IA ZaSI poskytuje obci zapojenej do NP TSP sumu finančných prostriedkov na výkon terénnej sociálnej práce, ktorá je vopred stanovená a ktorá je násobkom počtu terénnych sociálnych pracovníkov/ asistentov terénnych sociálnych pracovníkov a príslušnej jednotkovej ceny, podľa tzv. štandardnej stupnice jednotkových výdavkov.²

² V rámci implementácie NP TSP je zavedené zjednodušené vykazovanie oprávnených výdavkov prostredníctvom štandardnej stupnice jednotkových výdavkov, v prípade dvoch taxatívne vymedzených výdavkov: výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom terénneho sociálneho pracovníka, výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom asistenta terénneho sociálneho pracovníka. Pri aplikácii jednotkovej ceny už nie je požadované vykazovanie účtovných dokladov a inej podpornej dokumentácie, len sa sleduje či sa zrealizoval výstup – v tomto prípade, či sa v obci realizovala v danom mesiaci terénna sociálna práca podľa aktuálnych štandardov terénnej sociálnej práce.



Výška jednotkovej ceny, ktorá bude obciam poskytovaná, je vypočítaná ako súčet čiastkových oprávnených výdavkov nevyhnutných pre výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom TSP, resp. ATSP za mesiac.

Jednotková cena na výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom terénneho sociálneho pracovníka je stanovená na **910,61 € mesačne**.

Jednotková cena na výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom asistenta terénneho sociálneho pracovníka je stanovená na **671,11 € mesačne**.

Finančné prostriedky budú posielané na účet obce ako transfer obci, v mesačných intervaloch, späťne za každý ukončený mesiac.

Zhrnutie: Obec dostáva od IA ZaSI transfer vždy vo výške jednotkovej ceny (okrem prípadov, kedy neboli naplnené čiastkové výsledky, tak ako sú uvedené v tejto výzve a v zmluve o spolupráci). Obec je však povinná uzatvoriť pracovnú zmluvu/upraviť pracovnoprávny vzťah s terénnymi pracovníkmi tak, aby dohodnutá celková cena práce nebola nižšia ako 897,- EUR, v prípade asistentov terénnych sociálnych pracovníkov nižšia ako 657,50 EUR .

Pre uhradenie transferu obci je potrebné, aby obec predložila:

- výplatné pásky jednotlivých TSP/ATSP,
- čestné vyhlásenie obce k poskytnutiu finančných prostriedkov z NP TSP.

Situácie, kedy obci nebude uhradený transfer vo výške jednotkovej ceny (v súlade so Zmluvou o spolupráci)

Pri výkone terénnej sociálnej práce prostredníctvom TSP/ ATSP môžu vznikať aj situácie, kedy zamestnanec obce nebude vykonávať svoju prácu celý mesiac a IA ZaSI nebude oprávnená obci uhradiť transfer z dôvodu nenaplnenia čiastkových výsledkov.

Za nenaplnenie čiastkových výsledkov (výkon TSP/ ATSP za 1 mesiac) sa považuje:

- ak je TSP/ ATSP práceneschopný viac ako 10 kalendárnych dní v danom mesiaci;
- ak je TSP/ ATSP ošetruje člena rodiny viac ako 5 dní v danom mesiaci;
- ak TSP/ ATSP nemá pracovnú zmluvu, ktorá pokrýva celé obdobie mesiaca.

V takomto prípade výdavok za daného TSP /ATSP za tento mesiac nie je oprávneným výdavkom IA ZaSI a IA ZaSI nebude môcť obci uhradiť transfer vo výške jednotkovej ceny.



V prípade, ak budú naplnené čiastkové výsledky (výkon TSP/ATSP za 1 mesiac), IA ZaSI uhradí obci transfer vo výške jednotkovej ceny.

Za naplnenie čiastkových výsledkov (výkon TSP/ ATSP za 1 mesiac) sa považuje:

- ak je terénny sociálny pracovník alebo jeho asistent práceneschopný 10 a menej kalendárnych dní;
- ak TSP/ ATSP ošetruje člena rodiny 5 a menej dní v danom mesiaci;
- ak terénny sociálny pracovník alebo jeho asistent čerpá zákonom stanovenú dovolenku;³
- ak je terénny sociálny pracovník alebo jeho asistent na školení/vzdelávaní, organizovanom IA ZaSI alebo so súhlasom IA ZaSI.

Podrobnejšie informácie sú uvedené v Príručke pre obce zapojené do NP TSP, ktorá je prílohou č. 3 tejto výzvy.

7. KOORDINAČNÁ A METODICKÁ PODPORA VÝKONU TERÉNEJ SOCIÁLNEJ PRÁCE

Zapojením sa do NP TSP obec získava koordinačnú a metodickú podporu, v súlade s jedným zo špecifických cieľov NP TSP, ktorým je permanentné zvyšovanie kvality výkonu terénnej sociálnej práce. Kvalitne vykonávaná terénna sociálna práca, v súlade so štandardmi pre výkon terénnej sociálnej práce (príloha č. 4 tejto výzvy) je jednou zo samozrejmych podmienok, na základe ktorej sú obci poskytované finančné prostriedky. Terénnych sociálnych pracovníkov a asistentov terénnych koordinujú zamestnanci IA ZaSI, ktorí im poskytujú metodické vedenie a poradenstvo. Zamestnanci obce (TSP/ATSP) tak získavajú možnosť odborného rastu a obec získava záruku kvalitne vykonávanej terénnej sociálnej práce v súlade s aktuálne platnými štandardmi TSP.

8. POSKYTOVANIE INFORMÁCIÍ K NP TSP

V prípade, ak máte akékoľvek otázky súvisiace s realizáciou NP TSP, podmienkami zapojenia sa obcí a následnou spoluprácou obce a IA ZaSI pri vykonávaní TSP, využite prosím nasledovné kontakty:

e-mail: nptsp@iazasi.gov.sk

telefón: 02 / 2046 1309

Korešpondenčná adresa:

Implementačná agentúra pre Operačný program zamestnanosť a sociálna inklúzia

Adresa: Špitálska 6, 814 55 Bratislava

www.iazasi.gov.sk

³ Do danej výnimky sa nezarátava ak sa jedná o neplatené voľno, stáže, pracovné voľno podľa § 140 Zákonníka práce a podobne.



9. PRÍLOHY A INFORMÁCIE K PRÍLOHÁM

1. Formulár - „Žiadosť obce o zapojenie sa do NP TSP“ dostupný na stránke www.iazasi.gov.sk.
Prílohu č. 1 obec zasiela podľa postupu uvedeného v kapitole 3 tejto výzvy.
2. Vzor Zmluvy o spolupráci
Obec sa zapojí do NP TSP podpísaním Zmluvy o spolupráci s IA ZaSI.
3. Príručka pre obce zapojené do NP TSP.
4. Úvod do štandardov terénnej sociálnej práce v obci s osobitným zreteľom na prácu s vylúčenými komunitami.

Obec vykonáva terénnu sociálnu prácu v súlade so Zmluvou o spolupráci, Príručkou pre obce zapojené do NP TSP a v súlade s Úvodom do štandardov pre výkon terénnej sociálnej práce.